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MT-Energie weiter auf Erfolgskurs

• Gesamtleistung 2008 auf Vorjahresniveau     

• Deutliche Belebung der Nachfrage insbesondere nach güllebasierten Biogasanlagen

• Umfangreiche Investitionen und Erweiterung der Kapazitäten  

Zeven, 10.11.08. Die MT-Energie GmbH & Co. KG wird ihren Umsatz im Geschäftsjahr 2008
auf einem hohen Niveau halten und das Vorjahresergebnis von 60 Millionen Euro fast wie-
der erreichen. Damit trotzt der norddeutsche Biogasanlagenspezialist erneut dem allge-
meinen Branchentrend, der von zum Teil deutlichen Umsatzeinbrüchen geprägt ist.    

Nach einer abwartenden Haltung der Kundschaft im ersten Halbjahr sorgten ab Mitte des Jahres ins-
besondere die neue Gasnetzzugangsverordnung und die Novellierung des Erneuerbare Energien
Gesetzes (EEG) für eine deutliche Belebung der Nachfrage. Aufgrund des aktuellen Auftragseingangs
zeichnet sich für das Jahr 2009 eine deutliche Umsatzsteigerung ab. 

Besonders die Nachfrage nach güllebasierten Biogasanlagen der 150-kW-Klasse ist sprunghaft
angestiegen. Vor diesem Hintergrund hat sich MT-Energie kurzfristig dazu entschlossen, die
Produktionskapazitäten zu erhöhen. „Damit sind wir in der Lage, im Jahr 2009 eine größere Anzahl
als die zunächst geplanten 40 Biogasanlagen in diesem Segment zu bauen“, erklärt Bodo Drescher,
für den Vertrieb verantwortlicher Geschäftsführer. Über alle Anlagengrößen sind die Kapazitäts-
planungen auf insgesamt 90 Biogasanlagen im In- und  Ausland ausgelegt.    

Um dieses starke Wachstum auch organisatorisch bewältigen zu können, hat MT-Energie im laufen-
den Geschäftsjahr entscheidende Weichen für die weitere Entwicklung des Unternehmens gestellt.
Dazu zählt insbesondere der Bau des neuen Firmenstandortes in Zeven (Landkreis Rotenburg/
Wümme). Auf einem rund acht Hektar großen Betriebsgelände wurden die Voraussetzungen für eine
leistungsfähige Logistik geschaffen. Neben dem Verwaltungsgebäude sind auf über 5.000 m2 Lager-,
Auslieferungs- und Produktionshallen entstanden. Darüber hinaus wurde der Geschäftsbereich
Gasaufbereitung, Gastransport- und Einspeisetechnik in der neu gegründeten MT-BioMethan GmbH
zusammengefasst.
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Die MT-Gruppe hat im Geschäftsjahr 2008 ihren Personalbestand deutlich ausgebaut und nicht 
weniger als 30 hochqualifizierte Mitarbeiter neu eingestellt. MT-Energie und MT-BioMethan beschäft-
igen zusammen rund 250 Mitarbeiter. Geschäftsführer Bodo Drescher: „Wir sehen uns gut gerüstet,
um unsere starke Position auf dem hart umkämpften Markt für Biogasanlagen weiter ausbauen zu
können.“        

Profil:
Die MT-Energie GmbH & Co. KG aus dem niedersächsischen Zeven ist eines der führenden Technologie-Unternehmen der

Biogas-Branche mit über 12 Jahren Erfahrung in der Projektierung und dem Bau von wirtschaftlichen Energie-Erzeugungs-

anlagen. Als Pionier der Branche setzte das Unternehmen Standards im technischen und biologischen Bereich, die einen

einfachen und effektiven Prozess garantieren. Die MT-Gruppe bietet als einer der wenigen Komplettanbieter neben

Projektierung, Errichtung, Service und Betriebsführung von Biogasanlagen auch eine Gas-Aufbereitungstechnologie zur

Biomethan-Herstellung sowie die dazugehörige Einspeisetechnik an.
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